

# VÁRPALOTAI NADLÓ

AL MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XVII. évfolyam — 30. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1961. február 4.

## Vidám park — turistaszálló — új utak Ditrói József elvtárs, a városi tanács elnökének nyilatkozata Veszprém ideai terveiről

Munkatársunk felkereste Ditrói József elvtársat, a városi tanács elnökét és néhány kérdést tett fel az 1961. évi veszprémi köztervezési tervvel kapcsolatban. Ditrói elvtárs kérdéseinkre a következő válaszokat adta:

— Milyen módzerekkel állíthatók össze a tervek?  
— A városi tanács vezetése a legnagyobb körültekintéssel igyekszik eljáráni, hogy a terv, az adott lehetőségek határában belül, a legfontosabb feladatokat foglalja magába, minél nagyobb mértékben szolgálja a fejlődést. Figyelembe vesszük azokat a javaslatokat, kéréseket, amelyeket a választók, tanácsotgi fogadóórán, beszámolókon, tanácsüléseken mondtak el. Tanácskozunk az állandó bizottságokkal a kérés tárgyalatuk már meg v. b. ülésen a javaslatot. Most még megbeszéljük majd a Hazafias Népfront bizottságával, valamint más szervekkel. A végso döntés azonban természetesen a február 23-án tartandó tanácsülés mondja majd ki.

— Melyek az 1961. évi veszprémi köztervezési terv főbb célkitűzései?  
— Szeretnék városunk, Veszprém fejlődése az elmúlt esztendőben hallatlan mértékben meggyorsult. Még 1957-ben például 600 ezer forint volt a terv keretösszege, az idén pedig már erő-

sen megközelíti a négymillió forintot.

— Legnagyobb vállalkozásunk természetesen a központi beruházásokon kívül — ebben az évben a turistaszálló létrehozása lesz. Nagyon hiányzik ez a létesítmény, hiszen a Közép-Dunántúlt járó diák- és hazai, valamint külföldi turisztacsoportoknak Veszprém igen kedvező bázisuk. Itt megszállva, akár a Bakonyt, akár a Balatont megtekinthetik. Nem tudtunk azonban eddig szilárdan biztosítani számukra. Az idén tavasszal egymillió forintot költéssel megkezdjük a volt jóságkormányzósági épület, a jelenlegi ifjúsági színház oldalán egy hajdani magtár átépítését. Huszonkét szobát alakítunk ki, és mindegy 110—120 fekvőhelyet biztosító szálló korárossal megnyílhat.

— A veszprémieket talán közelebbi érthető a Vidám park. Tavaly kezdtük a munkát a Belkintis völgyben. Elképzeléseink szerint május elején nyitjuk meg a 25—30 ezer négyzetméteres parkot, csónakázó-tóval, vendéglátóipari egységekkel, egyéb szórakozási lehetőségekkel. Egyszer majd itt kellemesen szabadidőjelezhetünk. Későbbben mindössze kettszáz ezer forintot költünk, de a teljesítésén az évben a parkra, de a teljesítmény értéke válassza ki kivitelezési

— Milyen bevételi forrásokból fedezik a kiadásokat?  
— Veszprém, mint kiemelt város, igen jelentős állami támogatást, 1 millió 35 ezer forintot kap. Ezt egészíti ki a lakosság hozzájárulása, amely az 1500 forintnál több jövedelemadó fizetők esetében adó 20 százaléka, másoknál pedig családoként 220 forint. Összesen 725 ezer forintra számíthatunk. Megközelíti a százezer forintot a szövetkezetek hozzájárulása, a köztervezésre felhasznált sajtó, bevételünk pedig előreláthatólag negyvenmillió forint lesz.

Sokat várunk a városi tanács munkájától. Ennek értéke 1957-ben még csak 60 ezer forint volt, tavaly meghaladta az egymilliót. Az idénre 600 ezer forintot tervezünk, de bizton hisszük, hogy ennél magasabb értéket teljesítésre kerül sor.

— Mit kér a városi tanács Veszprém lakosságától a terv végrehajtásához?  
— Városunk tavalyelőtti és tavalyi országos elismerést szerzett a köztervezési munkában. Mindannyiunkon múlik, akik Veszprém polgárai vagyunk, hogy ezt az előkelő helyünket az idén is megtarthatassuk. Kérjük a város lakosságát, hogy amint a tanács szívének tekint a választók kereselmét teljesítését, tekintse ugyanúgy saját ügyének minden veszprémi ember a város fejlődését.

— Két kérdésünk van: Az egyik, hogy mindenki pontosan és maradéktalanul fizesse be a köztervezési hozzájárulást. A másik, hogy saját két kezével, társadalmi munkával is segítse az 6 érváltoztatást. Mint az elmúlt munkák erkölcsi elismeréseként is kiosztjuk majd az arany-, ezüst- és bronzjelvényeket. Természetesen, mivel most teljes esztendőről van szó, több munkát kell majd egy-egy jelvény megszerzéséért végezni. Mi azonban azt szeretnénk, ha választóink lelkessége rácsafálna számításunkra, és kevésnek bizonyulna az elkészített jelvény-mennyiség — fejezte be nyilatkozatát Ditrói József elvtárs, a városi tanács elnöke.

Tegnap délelőtt Veszprémben a Kisfaludy Kulturális és Népfőrtáza Népfőrt meggyel bizottságának rendezésében tudósító és levelező ankétot tartottak. Péteri István elvtárs, a Népfőrt című lap szerkesztője ismertette a Népfőrt gondozásában levő la-

gától kapott filmeket.

## Népfőrt újságok ankétja

Magyar Nemzet, Szabad Föld, Képes Újság és Népfőrt — munkáját és azokat a tennivalókat, amiket ők kérnek és várnak a tudósítótól. A vita lezárása után megtekintették a Német Demokrátiás Köztársaság követségétől kapott filmeket.

## FIÚ-ÁMOR A BALATON PARTJÁN



Fotó: Péterfay Endre

## Kongóban még nincs veszve minden!

A Biztonsági Tanács csütörtök délutáni ülése

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa csütörtök délután (magyar idő szerint este 9,00 órakor) ismét összehívta, hogy folytassa a kongói helyzet megvitatását.

Ben Abbud, Marokkó állandó ENSZ megbízottja kijelentette, hogy az afrikai országoknak az a véleménye, hogy ideje végre megoldani a kongói kérdést. Ezután Zorin szovjet külügyminiszterhelyettes emelkedett szószólamra, Hangoztatta, hogy a kongói helyzet továbbra is éleződik. A közlekedés területén tartózkodnak Belgium fegyveresei és polgári beosztottjai, az ENSZ végrehajló szervei gyakorlatilag semmivé tették a Biztonsági Tanács Kongóra vonatkozó határozatait, s az ENSZ képtelen a belső agresszió által előidézett súlyos nemzetközi válság megoldására. Mindez

melységesen lerontotta az Egyesült Nemzetek tekintélyét, növekvő bizalmatlanságot keltett mindazon akciók iránt, amelyek Kongóban a világszervezet nevében végbevisznek. Ennek ékesítő tanúbizonysága az is, hogy több ország kenytelen volt kivonni csapatait az „ENSZ-parancsnokság” rendelkezése alól. Látnivaló, hogy ez a lépés nemcsak a parancsnokság, hanem személy szerint a főtákar iránt megnyilvánuló bizalmatlanság jele, s minthogy az ENSZ főtákar teljes felelősséget visel a parancsnokság működéséről.

Zorin ezután kijelentette, hogy a Kongóban tartózkodó újságok, amelyek a Biztonsági Tanácsnak a kongói kérdésben hozott határozatait, amelyeket mind az Egyesült Államok, mind a Szovjetunió megszavazott.

Zorin ezután hangoztatta, hogy az ENSZ becsületének helyreállítására sürgősen ki kell sörni Kongóból a belga gyarmattartókat, szabadon kell bocsátani Lumumbát és a többi nemzeti vezetőt, lehetővé kell tenni a törvényes kormány és a parlament működését.

(Cikk folytatása az 5. oldalon)

## A háromnegyedmillió francia hadsereg sem taposhatja el Algéria szabadságát

Parizs (MTI) Az Humanité elemzést ad az algériai katonai helyzetről és felsorolja az Algériában bevetett francia fegyveres erők létszám-adatát: a szárazföldi hadsereg létszáma háromszázötvenezer fő, a légierőké nyolcvenezer fő, a vezérkar, s a különböző szervek egyenként ezer főtől és katonából állnak. Az első összefoglaló eredménye tehát ötszázötvenkilencezer ember.

Ehhez csatlakozik a csendőri harmincezer, a rendőri harminc- és a rohamrendőri húszes létszáma; a második összefoglaló tehát nyolcvenezer főt ad. Különböző segédszolgálatosok egészítik ki a fegyveres erők, létszámuk — harmadik összefoglalóként — meghaladja a százötvenezer. Ebben a számban van a hatvezer „harka” (muzulmán segédszolgálatos), a közel húszeszer „moghazi” (a polgári hatóságok rendelkezésére bocsátott muzulmán csendőr), az európaiak övédelmi szervezetei hatvezezer fővel, s b.

A francia parancsnokság alatt álló erők száma végső összefoglalásban hétszázötvenezer fő. De még ehhez is hozzá kell számítani a múlt évi algériai lázadás utáni feloszlott területi önvédelmi egységek százhuszonezer emberét, akiket egyenkénti szolgálattételre továbbra is behívtak, s akik a hadsereg szolgáltatára állnak.

Az Humanité felteszi a kérdést: hogyan lehetőséges az, hogy ez az állomány

Algéria szabadságát

Algéria szabadságát

Algéria szabadságát

Algéria szabadságát